



Nuestra Lucha.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 341

MARTES, 18 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

"¿Cómo reintegrarnos a la paz? Restableciendo la legalidad internacional violada"

Importante discurso de lord Churchill

"Las fuerzas de la civilización continúan siendo las más fuertes, y si se reunieran alrededor de un concepto común de derechos y deberes, no habría más guerras"

Londres, 17.—Lord Churchill ha pronunciado un discurso, que fué retransmitido a los Estados Unidos.

Manifestó que las democracias parlamentarias y las fuerzas pacíficas y liberales han sufrido una derrota que las debilita moral y materialmente para enfrentarse con peligros, cada vez mayores.

El sacrificio de Checoslovaquia no garantiza la paz y la seguridad nazi, puesto que el dictador tiene que caminar de victoria en victoria, necesitando diariamente una nueva caza para enseñar a sus lebreles, porque a falta de ella, corre el riesgo de ser devorado.

Dijo a los Estados Unidos que conocía cuáles eran sus simpatías y convicciones, pero preguntó si aguardarían hasta el momento en que Inglaterra, independiente y libre, sucumbliera para defender entonces, Norteamérica sola, la causa de la democracia.

Algunos dicen en los Estados Unidos que, puesto que Francia e Inglaterra fallaron a sus deberes, los americanos pueden lavarse las manos ante lo que ocurre. Esta opinión representa un mal cálculo, pues si la situación empeorara, ello sería una razón más para realizar un esfuerzo de resurgimiento común.

Las fuerzas de la civilización continúan siendo las más fuertes, y si se reunieran alrededor de un concepto común de derechos y deberes, no habría más guerras"

INVESTIGACION DEL CRIMINAL BOMBARDEO DE FIGUERAS

La ha realizado el coronel Smith, por la Comisión Internacional de encuesta

Barcelona, 17.—El sábado, y atendiendo a la petición formulada por el ministro de Estado, el delegado inglés de la Comisión de encuesta de bombardeos, coronel Smith Picot, se trasladó a Figueras, donde procedió a la investigación de la criminal agresión aérea realizada sobre dicha ciudad recientemente.

El informe que emitirá será el primero que, conforme a la decisión tomada en Ginebra, será trasladado oficialmente al Consejo de la S. de N.

Terminada su investigación, el coronel regresó a Toulouse, donde la Comisión tiene su residencia oficial.

Continúan siendo, con mucha, las más fuertes, y si se reunieran alrededor de un concepto común de derechos y deberes, no habría más guerras. Por el contrario, se vería cómo el pueblo alemán, valiente, industrioso y feliz, pero carente de espíritu de independencia cívica, quedaría libre de la pesadilla en que actualmente vive.

El pueblo británico debe, no solamente armarse, sino deerestar el servicio nacional para todos los ciudadanos. No se trata de un llamamiento a la guerra: es, por el contrario, la sola garantía de la paz.

DESDE EXTREMADURA

El trágico final de unos pilotos del aire

Frente de Extremadura, 17.—Hace unos días, un avión alemán sufrió un accidente. Había bombardeado distintos puntos de la retaguardia y los pilotos quisieron descender, quizás para ver si habían soldados escondidos y ametrallarlos. Tan bajo volaron, que no se dieron cuenta de que carecían de espacio para remontarse, y al intentarlo, chocaron con un chaparro que hay a cincuenta metros de Fuente la Lancha.

Los tripulantes quisieron aterrizar, pero se fueron contra un peñasco. El tren de aterrizaje quedó roto en mil pedazos y el peñasco fué arrastrado por el suelo unos cuantos metros. Al chocar contra la peña, se incendiaron las bombas que aún llevaba el avión, que en unos momentos quedó convertido en un montón de hierros ardiendo. Los dos tripulantes perecieron carbonizados.

Los vecinos de Fuente la Lancha, Hinojosa y Villanueva del Duque, que tan castigados han sido por la aviación invasora, han acudido estos días en masa para ver los restos del avión destrozado.

LICENCIAMIENTO DE EXTRANJEROS

Frente de Extremadura, 17.—Cumpliendo órdenes del Gobierno, han sido licenciados los escasísimos voluntarios extranjeros que estaban en este frente.

Se han registrado escenas de honda emoción al despedirlos los "internacionales" de los soldados españoles.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, la actividad de las armas de tierra careció de importancia, realizando la aviación extranjera algunos bombardeos a nuestras líneas, refuyendo el combate con los "caza" republicanos.

Como se consignaba en el parte de ayer, fué abatido en este frente un "Heinkel-111", que bombardeaba nuestras posiciones. El aparato, tripulado por un jefe alemán de escuadrilla, fué alcanzado por un proyectil antiaéreo, estallando en el aire.

Otro avión de la misma escuadrilla, tipo y nacionalidad, fué, asimismo, derribado, cayendo ambos en nuestras líneas. De sus seis tripulantes, todos alemanes, cuatro fueron recogidos muertos, y los otros dos, gravemente heridos, habiendo sido hospitalizados.

CENTRO.—Durante la noche última, el enemigo realizó varios golpes de mano contra algunas de nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, siendo obligado a replegarse por el certero fuego de las tropas españolas, que le causaron muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

A V I A C I O N

En la mañana de ayer, diez trimotores italianos "Savoia-81", procedentes de su base de Mallorca, arrojaron sobre el cas-

ANTE EL REARME NORTEAMERICANO

En caso necesario funcionarán diez mil fábricas

Washington, 17.—Según estudios hechos por funcionarios del Estado, los Estados Unidos pueden producir igual número de aviones que Alemania y de calidad superior. Para ello, habrán de construirse 1.000 en vez de 350, mediante la "standardización" de ciertos tipos y la transformación de algunos fábricas que se dedicarán a la construcción de helicópteros, etc.

El departamento de Guerra tiene previsto en caso necesario el funcionamiento de 10.000 fábricas para producir municiones y material de guerra.

LA PAZ REINA EN MEJICO

Méjico, 17.—Los periódicos dicen que las fuerzas del general Ávila Camacho, ministro de la Guerra, han restablecido el orden en la provincia de Sonora, donde los indios "takis" se habían amotinado y ocupado el Valle "El Mayo".

El motín tuvo por origen una rivalidad electoral entre las organizaciones sindicales, la Confederación de trabajadores mejicanos y la Confederación de trabajadores de Sonora, apoyada por el gobernador de Sonora.

co urbano de Alcoy un centenar de explosivos que ocasionaron la destrucción de treinta edificios. Las víctimas de esta agresión se elevan a tres mujeres muertas y treinta y dos heridos.

A las 2,15 horas de hoy, un "helicóptero" bombardeó Denia, destruyendo cinco viviendas.

A las 10,35 horas, la aviación de los invasores agredió los poblados marítimos de Valencia.

PARA COMPROBAR LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Ha llegado a Barcelona la Comisión nombrada por la Sociedad de Naciones

Barcelona, 17.—La Comisión internacional nombrada por la S. de N. para control de combatientes no españoles, ha sido recibida esta mañana en la frontera por el presidente de la Comisión Española, general Gamir Uribarri y otras autoridades.

La Comisión llegó a Barcelona a las 4,15 de la tarde, siendo cumplimentada en el hotel en que se hospeda por varias personalidades.

Todos sus miembros han sido dotados de una placa con las siguientes letras: "C. I. O. R. C. España" que significa "Comisión Internacional Control Retirada Combatientes España".

A las seis de la tarde, los comisionados, a algunos de los cuales acompañan sus esposas, visitaron al ministro de Estado.

LOS DE LA COMISIÓN CONFIRMAN CON EL DOCTOR NEGRIN

Barcelona, 17.—La representación de la Comisión internacional de la Sociedad de Naciones para constatar la retirada de combatientes extranjeros ha conferenciado esta tarde, muy cordialmente, con el jefe del Gobierno.

Se han entrevistado con los subsecretarios de Tierra y Aviación, y con el general Rojo.

Se verifica el entierro católico del capitán Egúia

Barcelona, 17.—Ha muerto en el frente del Ebro el capitán D. Vicente de Egúia Sagardui, vasco que se destacó en el Norte, donde cayó prisionero. Fue condenado a muerte, se le canjeó en un grupo de 41 y al llegar a la España leal se incorporó al Ejército.

Barcelona, 17.—Se ha verificado el entierro del capitán D. Vicente Egúia. Se ha realizado conforme al rito católico. Firmaban la presidencia varios ministros y personalidades.

Consejo municipal

EL SERVICIO DE GAS

Al entrevistarse con los informadores el alcalde accidental camarada García, les dijo que le comunicaba la Sociedad de Gas y Electricidad, que, debido a reparaciones en la línea general del gas para mejorar el servicio, mañana, miércoles, no habrá servicio, por lo que deberán los abonados proveerse de combustibles.

NOTA DE LA ALCALDIA

En cumplimiento de orden del delegado en Murcia de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura (servicio del fomento de la producción agrícola e industrias rurales), de fecha 11 del actual, se da un plazo de diez días a todos los poseedores de almendra que existen en este término municipal, para que se personen en la Sección de Estadística de este Consejo Municipal todos los días laborables y durante

Perdida

De una cartera, conteniendo tres carnets de conductor y documentación a nombre de Pedro Aparicio, con 400 pesetas.

Se ruega su devolución en el Hospital Base. Despensa.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, ESCUADRILLA INFERNAL, por Richard Dix.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la formidable película ROSE MARIE, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de diez a doce y media, EL MONSTRUO AL ACECHO, por Jean Parker.

CINE POPULAR

Para el próximo sábado, TANGO BAR y SHERIFF VINDICADO.

las horas de 10 a 14 a realizar las debidas declaraciones por duplicado de las existencias que tengan en su poder y que se refieran a la cosecha actual del referido artículo.

Murcia, 17 de octubre de 1938.—El alcalde accidental, E. García.

Gobierno civil

VISITA

Dijo a los periodistas el camarada Sánchez, que había recibido la visita de don Evaristo Pérez Cánovas, para ofrecerse en su nuevo cargo.

Campaña de Invierno S. I. A.

Suma anterior, 18.690 pesetas.

Antonio Cabrera, 100 pesetas; aeródromo de Alcantarilla, 13750; Sindicato de Ingeniería (C. N. T.), 50; Juan López López, 5; Ponfírio Ruiz, 50; Antonio Borja, 50; Bibiano Testera, 5; Mayoyalina Méndez, 10; Sindicato C. N. T. Ribera de Molina, 100; Víctor Láinez, 50; beneficio Teatro Romea, 2.600; S. I. A. Cartagena, primera entrega, 5.600; José Rodríguez, 10; Florencio Arranz, 10; Emiliano Fernández, 100; Pascual Fernández, 100; Pascual Fernández, 5; Alejandro Marín, 6'50; Francisco Arias, 2.

Total, 28.981 pesetas.

Aguas potables

AVISO A LOS ABONADOS

Teniendo esta presidencia conocimiento de que muchos abonados al servicio de aguas dejan discurrir esta permanente por grifos y waters, unas veces por negligencia y otras por no encontrarse las instalaciones en las debidas condiciones, se advierte a los abonados que deberán reparar las averías de sus instalaciones en el término de quince días, transcurridos los cuales se procederá a hacer una inspección general y será suspendido el servicio a todo aquél que no se encuentre en las condiciones necesarias.

También se advierte que se está procediendo a suspender el servicio a todos aquellos abonados que tengan pendientes de pago dos o más recibos.

Murcia, 15 de octubre de 1938.—El Consejero de aguas potables.

Las viudas y padres de soldados muertos o desaparecidos en la guerra

Para cobrar la pensión dirigirse a MARIANO IBÁÑEZ E. IBÁÑEZ, Habilitado de Clases Pasivas, Gestor administrativo colegiado.

Pablo Iglesias (antes Sto. Domingo) 30-31-3.^o—MURCIA.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado	200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado	100.000.000'00 "
Reserva	70.521.997'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1529

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO: 2828

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO: 2510

Consejería municipal de Abastos

Hoy, día 18 del corriente, los vecinos del partido de Azacaya y Rincón de Conejo, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Constancia" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar en dicha fábrica, además del certificado, el carnet de racionamiento y cédula, todo debidamente firmado y sellado por dicho alcalde pedáneo.

VIDA SINDICAL

SENDICATO DE OBREROS METALURGICOS (U. G. T.)

Los compañeros que se citan a continuación pasarán por este Sindicato para darles cuenta de un asunto de gran interés para los mismos:

Manuel López Pellicer, Eugenio Muñoz García, Modesto Benito Cedillo y Florentino Martínez Sánchez.—El secretario, E. Alcaraz.

PRONTO APARECERA

"Oselito" extranjero en su tierra"

por A. MARTINEZ DE LEON

Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de "Oselito" en el campo faceioso.

NO DEJE DE ADQUIRIRLO

40 páginas en tamaño 22 x 32 con un gracioso prólogo del autor. Las mejores historietas de guerra hechas hasta hoy en las que MARTINEZ DE LEON pone una vez más su fina ironía al servicio de la causa del pueblo.

Precio: 15 pesetas.

Los pedidos a la Sección de Propaganda del Comisariado del Ejército de Levante.

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS, PEPE ISBERT

Martes, 18 de octubre de 1938.—

DEBUT a las diez y cuarto de la noche, con el reestreno del juguete cómico en tres actos, EL NIÑO DE LAS COLES.

VISITE EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Infantes PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

A V I S O

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e infantes en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Situados en Madrid, Asalto, Ayllón, Polleja, Carabineros, etc. — Con doble llave y control cada CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lajarin). — TELEFONO: 2510 — MURCIA.

J. S. U.

Federación Provincial de Murcia

A TODAS LAS SECCIONES DE LA PROVINCIA

Precisa que todas nuestras Juventudes nos comunique rápidamente qué trabajos han realizado sobre la "Campaña de Invierno", detallándonos los festivales, partidos de fútbol o funciones que con el Cuadro Artístico hayan realizado para recaudar dinero y cantidades recogidas.

Sobre la confección de prendas de abrigo para nuestros Ejércitos nos interesa saber qué cantidad habeis hecho y la que todavía podéis hacer, indicándonos las mujeres que han tomado parte en cada pueblo y la cantidad de lana que necesitais.

Hay que intensificar mucho más la recaudación de dinero, incrementando la celebración de festivales, partidos de fútbol y funciones de teatro en toda la provincia.

Nuestra provincia tiene que demostrar como lo hizo en la ayuda a Valencia, que es la que más ayuda a los soldados del Ejército Popular.

Tenemos que ponernos a la cabeza de todas las provincias de España en esta "Campaña de Invierno". Todo cuanto se recaude como lo que se confeccione es bueno para expulsar a los extranjeros de nuestra patria.

Nuestros equipos deportivos, en los que están encuadrados los mejores futbolistas de la provincia, como nuestro "Cuadro Artístico", están a disposición de las Juventudes y, por tanto, de esta "Campaña de Invierno" que tanto precisan los defensores de la independencia de España.

Por la Ejecutiva Provincial: El Secretario general, Rafael Carrillo.

Paradero

Se desea saber el paradero de Maximina González, evadida de Madrid. Noticias a Sofía, Celia Muñoz, Colonia Escolar Madrileña, "El Raso", Guardamar (provincia de Alicante).

Farmacias de guardia

Martes, 18.—Noche y madrugada: Hernández, Floridablanca, 6; Maupé, Platería 19.

Tras la cumbre de la vida

Ideales eternos

por ANTONIO ZUZAYA

Característica de las llamadas esas reaccionarias es señalar males reales o supuestos y no indicar, ni por asomo, para ellos remedio. Sus lamentaciones son, por donde, estériles, como las de Job en el estercoíero. No basta diagnosticar una enfermedad; es necesario buscar para ella una adecuada terapéutica. Y ¿qué terapéutica es la de los enemigos del Progreso? ¿Desmoralizar? ¡Eso es tan imposible como parar la marcha de los astros en el espacio! Sólo a los hombres, como se ha hecho con los niños, por la fuerza? Toda la vieja pedagogía que, por desgracia, ha sido en España la que ha inspirado a padres y maestros, ha fracasado rotundamente. Cuando, después de muchos siglos de confiar la educación a los partidarios de la violencia hoy niños que se organizan en bandas para robar y matar; cuando las ideas que se les inculcan en las aulas y en el hogar son de aversión a la Libertad y a la Cultura, los niños saben por caer en la corrupción y en la maldad, y entonces se puede asegurar que lo que ha fracasado no es el progreso, que no ha intervenido en hogares ni escuelas, sino las doctrinas caducas, y que la culpa de la ignorancia y de la delincuencia no la tienen los que delinquen, sino los dirigentes, los guías, los progenitores y los maestros.

La sangre de los débiles, derramada a torrentes, ha hecho palidecer la vereda en el Gólgota y el furor homicida de los que se llaman creyentes los ha tocado de sepulcros blanqueados en urnas cinerarias de máscaras rojizas. Eso no es Religión; eso no es piedad; eso no es Cristianismo. Matea quienes, llego de sugestionar a las muchedumbres, unas veces con sofismas y otras con divinas, cuanto supongan útil a sus intereses mezquinos y egoístas; pero no invocuen a la Religión, ni menos a Dios para hacerlo. Hay algo peor que ser homicida y es ser hipócrita, porque éste mata, no a un hombre, sino a la verdad y a la sinceridad, que son fundamentos de la vida de todos. Pedí, fariseos, el exterminio de quienes discuten vuestras concepciones, mas no le hagáis invocando a la Divinidad. La nuestra es mucho más grande y justiciera; la vuestra ha hablado bastante claro.

Freguend explicarnos la aceptación servil de las mayores injusticias e infamias y hallarán la falta absoluta de dignidad, la ausencia total de condigna propia. Una poca muerte a padres nunca sintió la humillación porque no se supo de divina estirpe; entre todos los grandes dolores, ignoraba el de la mortaja, que tanto atormentaba a Calíope del Telémaco; pero, si hubiera sido posible grabar en su cerebro la vulgar noción de la más elemen-

tal figura geométrica, no hubiera caído sin protesta. Explicad a un esclavo las líneas paralelas cortadas por una secante y la relación de sus ángulos y tendrás a Espartaco. No se cae jamás en silencio sino cuando se ha sufrido previamente el desplome, desde las excesitudes de la idealidad hasta el fanfarrón de los intereses mezquinos.

Un individuo solo, acaso no se da cuenta de la eficacia de su labor asidua, como la hormiga no ve que ella sola no puede construir un alcázar subterráneo y como la abeja no entiende que, con su sola tarea, puede ser acabado el panal; pero una sola hormiga que falta al acarreo, una sola abeja que deserta su lugar para libar flores por los campos y melificar en el falansterio, retarda y dificulta la obra común. Ningún trabajador tiene derecho a retardar la liberación de millones de madres que lloran, de legiones de esclavos que gemen, de pueblos enteros de parias que trabajan para un explotador, como los bueyes virgilianos.

Sé quiere por los partidarios de los despotismos que reduzcan a escombros las portentosas catedrales del pensamiento, en que se refugiaron nuestros espíritus ateridos, como en sus nidos las palomas; pretender que miremos a todos los grandes redentores y a todos los maestros abnegados como

Pan bendito y pan de maldición

En mi vida existe un recuerdo amable. Un recuerdo como casi todos los que conservamos de esa edad dichosa en que, limpia el alma de pecado e ignorante el corazón de egoísmos, damos los primeros pasos por la vida con los ojos muy abiertos y los brazos extendidos con el ansia infantil de abarcarlo todo, desconocedores aún del derecho de la propiedad que más tarde ha de proporcionarnos tantos disgustos.

Mi recuerdo amable es un trocito de pan. Un trocito de pan que, todos los domingos, nos repartía un pacífico cura de pueblo al salir de la misa dominicana. Era pan idéntico o quizás inferior al que comíamos en casa, pero era pan bendito y además nos daba pretexto para correr por el atrio y escuchar los cuentos maravillosos y la vida y milagros de los santos que nos narraba un ancianito que invariablemente se

hallaba sentado en un poyo cercano a la iglesia.

Fuese lo que fuese es el caso que toda la chiquillería del pueblo estaba impaciente por la llegada del domingo y nada más entrar en la iglesia dirigíamos la vista hacia el sitio en que se hallaba el castillo que más tarde había de presentar el monaguillo para que recibiese la bendición antes de llegar a nuestras bocas.

Había que darse prisa para alcanzar el reparto; de lo contrario, alguien podía quedarse sin él, y entonces, ¡qué llantos, qué desconsuelo al saber que no nos había tocado en suerte un pedacito de aquel pan bendito y tan rico!

Aquel pan era, de verdad, pan bendito. Pan bendito por un hombre verdaderamente cristiano, pan que no llevaba envoltura ninguna ni consejos especiales. Aquel humilde pastor de almas iba conduciendo su rebaño con sencillez y cordura por el camino del bien. Su vida tranquila y ejemplar, su austeridad, hacían que todo el mundo la mirase con veneración. Repartía pan de trigo y caricias a los pequeños. Pan espiritual y rudos y sanos consejos a los mayores.

¿Cuántos años han pasado desde entonces? Muchos. Se ve tan lejos esa época de paz, que a veces se me figura que ha sido un sueño feliz... .

Hace unos días también han repartido pan para nuestros hijos. No se lo ofrecieron con delicadeza y cariño un humildísimo cura de pueblo, no venía en un castillo de juncos; el envío era más moderno. Venía en avión y lo repartía la muerte. Nuestros niños no tendían sus frágiles brazitos para alcanzarlo; al contrario, huían aterrizados y sus gritos no eran de alegría; eran gritos de angustia y de horror. Sus ojos no se abrían esperanzados; antes bien, se cerraban para no ver el envío que les hacía la muerte. Su instinto les avisaba que aquel pan era un pan maldito, era pan de traición, pan amasado entre blasfemias y crímenes para comprar conciencias y acallar el hambre, que no se acalla con pan de trigo que ha madurado al calor de las ametralladoras y que sólo sirve para alimentar alimañas.

¿Cómo iban a comer nuestros hijos un pan amasado con odios, un pan que hace derramar tantas lágrimas a las madres, a los huérfanos y a los ancianos? ¿Cómo iban a llevar a su boca inocente y pura un pan cuya levadura ha fermentado entre blasfemias y horribles martirios infligidos a nuestros hermanos? ¡Imposible!

Ese pan es pan maldito, pan de cobardes, que puede alimentar fieras, pero que no sirve para nutrir sus cuerpecitos martirizados por la metralla fascista, y las máximas en que iba envuelto no valían tampoco para tranquilizar sus almitas desorientadas.

No, no es ese el pan que necesitan nuestros hijos. No es ese el pan que comerán mientras venga de manos manchadas con la sangre de sus hermanos. El pan que han de comer nuestros hijos será el que vuelva a partir la madre en la mesa familiar y está santificado por el trabajo; el pan que han de comer nuestros hijos será el pan de la victoria, el ganado a fuerza de lucha y tesón, el que se conquiste en la trinchera cara a la muerte, pero con la sonrisa en los labios, pensando en ellos.

Ese, ese será el pan que comerán nuestros pequeños, pan bendito, el de la bendita libertad, ganado con el sudor de nuestras frentes y con sangre y vida de nuestros soldados.

RADI

El arte y el pueblo

Resalt

POSTALES MURCIANAS

Des dibujos de mi amigo Resalt acabo de ver.

No conocía esta manifestación artística de mi joven amiga y querido compañero.

El primero de los dos dibujos por mí examinados, bien ejecutados, revela buena disposición y conocimiento de la técnica de este difícil arte. Es asunto de tema actual.

Tres supos retrudos, remedio exacto del amo egoísta que nutre en panza con la sangre y sudores del obrero de nuestra querida España, envuelta hoy en la trágica batalla de la guerra, desenredada por unos y sostenida virilmente por otros, para sacudir el yugo en que se hallaban sumidos por siglos de ignorancia y esclavitud semiseudal...

El segundo, del mismo tema e igual factura.

Rico y variado el colorido de ambos, no sabemos qué admirar más: si la expresión de la concepción, personalísima, no vista en ninguna otra composición similar de otros autores; o la soltura sin amaneramiento en la ejecución del tema que el elegido paga darle expresión, sazonado con gran riqueza y variedad de colores sabiamente ejecutados, dentro de todas las posibilidades que consigo lleva el difícil arte de la acuarela.

Sirvánle de sincero estímulo a mi querido amigo estas líneas, para seguir la senda que se ha trazado, ya que el arte del divino Apolo, espera de su peculiar manera de hacer que se forjen en la tersa pradera de su imaginación artística obras de más alta envergadura, que habrán de darse, en su día, justa fama y personal relieve.

Anache, en Romea

Una vez más el arte, puesto al servicio de nuestra causa, ha contribuido con toda la esplendor de su manifestación.

Fué anoche en Romea. Tiempo hacia que no habíamos visto en el escenario de nuestro principal coliseo el arte en toda la acepción de la palabra.

Pastora Soler, suave como un verso, desprendida de un romance de García Lorca, actuó anoche en un beneficio. El público premió con su aplauso más sincero la actuación de esta gran artista.

Pastora simboliza la "élite" del arte español. Elegante, suave, fina, distinguida, canta y baila llevando en su canción trozos palpables de Andalucía y en su baile el embrujo de nuestra música.

En su actuación de anoche la vimos en las diversas manifestaciones de su exquisitez artística. Elegante, energética y sensible en su creación de "Antonio Vargas Heredia". Como arrebata a un grabado de Goya—clásica, señora y distinguida en su interpretación de "Doña Sol". Todo alma y emoción en "MUJER", su joyindante éxito, donde sigue maravillosa como brotada del bronce pulido de una tribu de gitanas...

Pastora Soler dignifica el arte andaluz. Es señora como un rasgo de guitarra y alegra como un rumor de posticas.

Se nos muestra como una dulce evocación. Por ella desfilan Sevilla, Málaga, Granada... en un revuelo de faldas de lunares, armonías de brazos en movimiento y repiqueo de tacones, en un agridulce de risa y llanto, a la vez que la voz se eleva clavándose como una mirada de pasión en nuestro recio ambiente.

... Y Canto, Música y Danza han hecho que nos olvidemos de todo por unos momentos...

Dario de Larios

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD
EN LA MEDIDA
PLATERIA, 6

Conseguirás ventajas
comprando tu calzado en
LA PILARICA
PLAZA FUENMARTINA, NÚMERO 6
TELÉFONO 2400

Raúl P. Maldonado

UN SENSACIONAL PROCESO DE ESPIONAJE EN NUEVA YORK

El fiscal acusa energicamente a Alemania

New York, 17.—En el proceso seguido contra varios individuos acusados de espionaje por cuenta de Alemania, el fiscal dice en sus conclusiones que los espías han transmitido a Berlín informes sobre las fuerzas de artillería americana acantonadas en la zona del canal del Canal del Atlántico, sobre las fuerzas americanas del Atlántico, y por último, han dado detalles secretos respecto a las características de los buques portaviones.

Declaró el fiscal que los espías imitaban la firma de Roosevelt para obtener detalles sobre la construcción de estos buques. Hizo una descripción de la red de espionaje dirigida desde Berlín. Agentes residentes en los Estados Unidos transmitían informes por enlaces alemanes.

Al final de su informe, el fiscal acusó rotundamente a Alemania de haber organizado y dirigido este complot.

LO QUE DISPONE LA "GACETA"

Una edición oficial de las obras completas de Ramón y Cajal

Barcelona, 17.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia prohibiendo el empleo de la calefacción eléctrica en todas las dependencias oficiales.

Otra disposición ordena que se haga una edición completa de las obras de Ramón y Cajal, bajo la dirección de los doctores Manuel Márquez y Francisco Tello, de la facultad de Medicina de Madrid; Tomás Navarro e Ignacio Bolívar, de la Junta de Ampliación de estudios, y actuará de secretario D. José María Vento.

Una feliz iniciativa del P. S. O. E.

La juventud proletaria no recaerá en los errores pasados

Hace pocos días, la Comisión Ejecutiva Nacional del P. S. O. E. daba la noticia de que había quedado constituida la Secretaría juvenil, y transcribía normas a las Federaciones Provinciales sobre la forma en que se tenían que constituir las mencionadas secretarías.

En el entusiasmo que ha despertado en la juventud este acuerdo se plasma su importancia. Felicitaciones que, por haberlas quienes las hacen, vigorizan de tal forma el mencionado acuerdo, que promete dar los resultados más halagüeños, cuando apenas cuenta con unos días de vida.

Y si no fuera por la lectura de un escrito sobre temas juveniles, orientado con intención marxista, pero en el que se incurren en los mismos errores en que la inexperience y la nobleza nos hicieron caer en otros tiempos, no escribiríamos estas líneas, desde las que pretendemos—quisieramos que fuera con buenos resultados—hacer ver la forma de conseguir que ni la actitud de la E. Nacional de las J. S. U. ni nuestras torpezas comprometan tan loable obra como la que les está encomendada a las Secretarías Juveniles del P. S. O. E.

Recordamos con dolor—y lo hacemos así porque las circunstancias nos han demostrado que todos nos abrigábamos las mismas intenciones—las épocas más salientes y gloriosas de la lucha proletaria de España, en que la juventud tuvo asignado un primordial papel. Unido a este recuerdo, un interminable bagaje de imprudencias nos llevó a crear en la mente de los jóvenes españoles visiones de idiosincrasia en personas extranjeras, despre-

Nuestra Lucha

Los propaladores de especies tendenciosas

Interesante escrito de un grupo de militantes de la J. S. U.

A petición del organismo provincial de la J. S. U., con mucho gusto reproducimos el siguiente escrito:

"AL COMITÉ PROVINCIAL DE LA FEDERACIÓN DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE MURCIA"

Estimados camaradas: Para conocimiento de los participantes en un acto de "unidad juvenil" y "campana de invierno", celebrado en el Salón Sport Vidal el pasado domingo, día 16, y, sobre todo, de los sectores integrantes de la organización juvenil socialista unificada, nos consideramos en el derecho y la obligación de hacer algunas aclaraciones a lo manifestado por uno de los que en la asamblea de referencia tomaron parte.

Los firmantes de esta carta somos, sin excepción, antiguos militantes de la organización juvenil; hemos desempeñado, asimismo, en diversas ocasiones cometidos de responsabilidad en el seno de la organización; y, sin embargo de buena variedad de circunstancias que nos obligaron a abandonar los puestos de dirección de la juventud, contando entre ellas la principalísima de hallarnos sometidos a la

disciplina del Ejército español republicano, continuamos en lo que suelo llamarme "base de la organización" como meros adictos o afiliados, pero sin el desempeño del más mínimo quehacer de dirección y orientación.

Lo dicho no obstante para que, haciendo acopio de una frívola y lamentable irresponsabilidad sin límites, alguien se encaramara al escenario del Sport Vidal para maltratar, con especies calumniosas e injuriosas del peor jaez, a honrados afiliados cuya actual condición de personas militares les invalida para refutar, en la misma tribuna y con argumentos copiosos y concretísimos, ese extraño punto de inconsciencia e incapacidad producido en el lugar mencionado.

Para lanzar una acusación es preciso contar de antemano con una doble y elemental circunstancia: que el individuo acusador esté a cubierto del menor asomo de indignidad personal y política, es decir, que se halle revestido de la más sólida autoridad moral, y que el individuo acusado tenga a su disposición cuantas garantías de defensa necesite para desenvolver plenamente su descargo. En el caso a que nos referimos, y que nos alude veladamente a los firmantes de esta carta, existe una perfecta ausencia de las dos circunstancias. Dicho más claramente: ni el acusador—acusador, de qué?—goza de la suficiente capacidad y autoridad para agredirnos de la forma que lo hizo, ni nosotros disponemos de aquellas mínimas garantías que toda defensa bien ejercitada exige, entre otras razones porque, voluntariamente y mientras subsistan las actuales circunstancias de guerra, en que todo ha de ser hacer y nada hablar, hemos renunciado a ellas.

Lamentable, muy lamentable es que, a estas alturas en que la sensibilidad popular se halla harto despierta, continúen algunos dignos militantes de un sector político zahiriendo, molestando y hasta vituperando a quienes, por decoro y por un sentido de dignidad política—incompatible con prácticas y doctrinas que España entera repudia en lo más profundo de su conciencia—, no se avienen a servir de instrumento a oscuros y sospechosos manejos. Pero ésta y sólo ésta es la razón única de que todavía se hable de "capitulacionistas", "trotskistas", "enemigos de la juventud", y de "marines sin barco, aviadores sin avión y soldados sin fusil".

Perdonad la extensión de esta carta que, por primera y única vez, nos tememos la libertad de dirigirnos, como réplica superficial a unos desafueros verbalistas.

Vuestros affmos: y de la causa española antifascista: CESAR BARONA, ANGEL ALVAREZ-CASTELLANOS, JOSE MARIA OLMEDO, RAFAEL CAMPILLO, MIGUEL A. PEREZ BELINCHON, SALVADOR PEÑERO, ANDRES GEMENO, OBULIO SEGOVIA."

DESCUBRIMIENTO DE ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS EN ITALIA

Seguramente servirán de pretexto a una nueva persecución antijudía

Roma, 17.—Se ha descubierto en Italia la existencia de varias organizaciones antifascistas.

Los periódicos se esfuerzan en quitarle importancia y acusan a los complicados de actuar contra el fascismo porque son israelitas, y en vista de la política antijudía, piden un castigo ejemplar para los culpables.

Al frente de los comprometidos figura el catedrático Eugenio Colomé.

Roma ya tiene embajador francés

Roma, 17.—El Gobierno ha dado su "placet" a la designación de Pollet, como embajador de Francia en Roma.

Información Nacional

ANTE UNAS IRREGULARIDADES EN LOS AYUNTAMIENTOS ALMERIENSES

Almería, 17.—El gobernador, acompañado de Policía y de una compañía de Asalto, ha recorrido algunos pueblos de la provincia para continuar la labor depuradora de los Consejos Municipales pues en muchos se han descubierto irregularidades. En Enix el vecindario no había declarado las existencias de almidra, y al dictar un bando el gobernador, en pocos momentos se entregaron 6.000 kilos.

LOS BERROS DE ONTENIENTE RECAUDAN 25.000 PESETAS

Madrid, 17.—En el Hospital Militar de Onteniente se abrió una suscripción, recaudándose 25.000 pesetas, que se destinaron a la confección de prendas de abrigo para los combatientes.

Una comisión, desplazada a Madrid, ha hecho hoy entrega en el Ayuntamiento de 300 mantas, 300 pasamontañas, 300 cazadoras, 300 pares de calcetines y 21 camisetas.

DE TRIBUNALES

EL PROCESO POR LA MUERTE DE TOMAS LOPEZ

En la mañana de ayer, ante el Tribunal Popular de esta capital, dió comienzo la vista de la causa seguida contra cinco falangistas acusados de asesinato en la persona de Tomás López, activo militante que fué de las J. S. U.

Los hechos ocurrieron a mediados de junio del 1936.

El ministerio fiscal está representado por el fiscal-jefe de esta Audiencia don Santiago Fernández de Castro. En nombre de la familia de la víctima ejerce la acusación privada el culto y competente abogado criminalista, don José Alfonso López Mirete. Defienden a los procesados los letrados señores de la Peña, Bravo-Villasante y Pardo Fernández.

Después del interrogatorio de los inculpados se suspendió la vista hasta esta mañana, a las once, que empezará el desfile de testigos.

Comité Obrero de Electricidad y Gas Lebón

Teniendo que hacer una ampliación en la tubería general de gas para ver si podemos conseguir mejorar el servicio de la población, mañana miércoles, día 19, a partir de las siete de la mañana, se reducirá al mínimo la presión del gas.

Lo que se avisa a todos nuestros abonados, para que se provean de otro combustible para ese día.

Leed
NUESTRA LUCHA